

**Всероссийский проект ранней профессиональной ориентации школьников
«Билет в будущее»**

Конкурс «Мои горизонты»

Эссе на тему «Личные впечатления о проекте «Билет в будущее»

Кочкарова Людмила Халисовна

Я Кочкарова Людмила Халисовна родилась в семье педагогов, поэтому выбор профессии для меня был давно определен. Трудовую деятельность в качестве учителя я начала в далеком 2000-м году. Уже 16 лет каждый день я, полная радости, встречаюсь со своими учениками. И в течение всего времени каждый раз убеждаюсь в правильном выборе профессии. Задача современной школы — подготовить человека, который не просто получает знания, но и умеет применять их на практике, живёт в обществе и обладает духовной культурой. Л. Н. Толстой сформулировал идею учительства: «Призвание учителя — высокое и благородное. Но не тот учитель, кто получает образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя потребность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным».

Рассказываю ученикам о своём наставнике. Наставники в школе помогают совершенствовать мастерство педагога и нарабатывать собственный опыт. Моим наставником является учитель высшей категории, почётный работник общего образования РФ, человек, который знает свое дело, педагог с большой буквы Блимготова Люба Амырбиевна. Она творческий педагог. Люба Амырбиевна превращает урок в деловое сотрудничество учителя и ученика, в увлекательный творческий поиск новых открытий, где ученики выступали в роли исследователей, самостоятельно находя новые решения. Этот опыт я переняла.

А в качестве педагога - наставника в проекте «Билет в будущее» для школьников я работаю только 1-ый год. За это короткое время я погрузилась в другое пространство, я стала не просто учителем, а консультантом и наставником, который помогает школьникам выявлять свои увлечения и скрытые таланты. Это требует от меня не только знаний в своей области, но и способности общаться, выстраивать доверительные отношения, понимать эмоции и переживания подростков.

Этот проект дает уникальную возможность в сопровождении обучающихся в их увлекательном путешествии по миру профессий.

Проект включает в себя практические занятия и встречи с представителями различных специальностей. Одна из его целей — привлечь внимание к профессии педагога, особенно в сельской местности, где часто не хватает квалифицированных специалистов.

Это важный этап в осознании себя как личности, который помогает лучше понять, какие профессии могут им подойти. Подобный анализ позволяет молодежи избавиться от сомнений и неуверенности в собственных силах, что является залогом успешного выбора будущей профессиональной деятельности

Также стоит отметить, что проект вводит школьников в контекст профессиональной среды. Они общаются с представителями различных профессий, что позволяет им расширять свои горизонты и представления о мире. Такие взаимодействия формируют у школьников более реалистичные ожидания от рабочей жизни и помогают развить целеустремленность, необходимую для достижения успеха. Таким образом, проект "Билет в будущее" оказывает многогранное влияние на школьников. Он помогает им лучше понять свои способности, знакомит с реальным миром профессий, развивает важные навыки и создает условия для поддержки и обсуждения будущего. В конечном итоге, это шаг к тому, чтобы молодое поколение стало более осознанным и успешным в своих профессиональных выборах, что, безусловно, скажется на будущем всей страны.

Я считаю, что при реализации проекта «Билет в будущее» для ребят важна поддержка и консультации, которые школьники получают от педагогов-навигаторов и профессиональных психологов в рамках проекта. Это создает безопасное пространство для обсуждения вопросов, касающихся будущего, и позволяет подросткам делиться своими страхами и сомнениями. Такая эмоциональная поддержка формирует у них уверенность в себе и позволяет принимать обдуманные решения. Кроме того, проект "Билет в будущее" способствует развитию коммуникационных навыков у школьников. Работая в группах, участвуя в конференциях и конкурсах, они учатся общаться, выражать свои мысли и идеи. Эти "soft skills", как умение работать в команде, решать конфликты и эффективно общаться, становятся все более важными в современном мире. Проект помогает школьникам осознать значимость этих навыков, что в дальнейшем положительно скажется на их карьерной траектории. Не могу не рассказать об экскурсии в ООО «Кавказ-Лада» КЧР, которую совершили мы с 9-классниками в рамках проекта. Сегодня 14.11 мы посетили техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей в сопровождении специалистов, посетили автосалон. В ходе данного мероприятия обучающиеся прошли вводный инструктаж по ТБ и ПБ, ознакомились с производственными процессами станции технического обслуживания автомобилей, осмотрели участки и посты ремонта и обслуживания автомобилей, а также имеющееся в них оборудование. Конечно же всем очень понравилось. Ребята были благодарны. Эта экскурсия оставила у ребят много положительных эмоций.

На своём опыте и работе в школе я стараюсь показать ребятам важность творческой профессии педагога.

Отношения с учениками, основанные на взаимном доверии и уважении, — это ли не мечта каждого педагога. Профессия педагога заинтересовывает учеников.

Сейчас один из моих выпускников уже работает учителем, а трое учатся в пединституте.

«Да, учитель — это человек, который, несмотря на все трудности жизни, пытается научить своих ребят быть честными, отзывчивыми, помогает найти свой путь в этой нелегкой жизни. Задача учителя — увидеть даже в самом маленьком человеке индивидуальность, найти свой особый подход к каждому ученику. Я с почтением отношусь к учителям, которые стали для всех проводниками в мир знаний и на протяжении многих лет не только преподавали свой предмет, но и прививали мне такие ценные качества, как доброта, справедливость, чуткость и упорство».

В роли педагога-навигатора этого проекта я могу с уверенностью сказать, что этот курс не только расширяет мои горизонты, но и способствует профессиональному росту моих учеников. Ведь если мы сегодня воспитываем умного, доброго, честного и образованного человека, то завтра он станет отличным специалистом и яркой личностью.